



認識基隆與推廣海洋文化

Sea To See 見書店 城市的專屬避風港

「見書店 Sea To See Bookafé」坐落於基隆港邊，像是一座港灣，有著大海般的包容，溫柔的迎接每一位訪客，安定每一顆漂泊的心。推開厚實的木製大門，映入眼前的是一片浩瀚的書海，而你眼裡的世界，則從書海遨遊至到大海，變得無比寬廣。

撰文、圖片／楊雅惠

「見書店 Sea To See Bookafé」（以下簡稱見書店）於 2018 年在基隆市中心開幕，位於基隆車站附近東岸廣場（E-Square）1 樓轉角，以海洋為主題、藍色為基底，門口的蔚藍遮雨棚呼應著基隆的海洋文化，結合書店與咖啡廳，供應咖啡、飲品、甜點等，提供愛書人一個不限時的閱讀空間。

延續基隆海洋城市意象

推開獨立書店的大門，就像走進新世界，裝潢、陳設、音樂及獨到的選書眼光，都是老闆想傳達給訪客的理念與堅持。見書店共有 2 層樓，室內為樓中樓挑高的空間，結合蔚藍海洋與輕工業設計風格卻不顯衝突，暖暖的陽光透過玻璃落地窗灑落屋內，巨大的白色書櫃直接延伸至 2 樓，清爽明亮的書櫃上，展示的是老闆精心挑選的書籍。1 樓是書籍展售及點餐吧台，2 樓則是座位區，見書店會不定時舉辦

展覽、講座、音樂會等藝文活動；不論是閱讀、工作、看表演，或單純想找個地方喝咖啡，這裡應有盡有。整間店環繞著「Sea To See, To See The City.」的理念，呈現出獨立書店的獨特性。

談起開店的契機，老闆娘楊雅萍表示見書店最初發想始於 2016 年，直至 2018 年才有實體書店，老闆和老闆娘皆為基隆人，當時的基隆市區沒有任何獨立書店進駐，但像這樣由獨立書店結合藝文空間的概念，已經在其他城市發酵，他們身為基隆的孩子，又如此熱愛書本，決心在基隆開設一間獨立書店。

透過選書傳達自我理念

見書店的書籍大多由楊雅萍親自挑選，以「海洋」主題出發，關心島嶼及基隆在地歷史與文化，同時關注各類議題，例如：社會議題、女性主義、政治等；為因應讀者需求，心靈成長、音樂風格、兒童繪本、小說等類型也



1. 巨大的白色書櫃直接延伸至 2 樓，錯落的植栽為書店增添詩意。
2. 見書店門口的蔚藍遮雨棚呼應基隆海洋城市的海洋文化。
3. 位於 2 樓的座位區，明亮的採光適合點杯咖啡享受休閒的午後時光。
4. 在 1 樓的大木桌，提供讀者們寬敞的閱讀或工作空間。





有陳列。談起選書的過程，從書本封面、書名、作者、譯者到出版社等，都是參考的方向，此外，也會透過試讀確認排版或文字大小是否喜歡，但是愛書成癡的楊雅萍也不諱言表示，對她而言，買書常常是衝動、不理智的，雖然有時候實際看到書的本體會有落差感，但是見到實體書的喜悅，仍然是電子書無法取代的感動。未來除了自己選書，楊雅萍也鼓勵夥伴一起參與挑選，希望可以用更豐富的視角，帶給讀者們不一樣的體驗。

2023年恰逢見書店開幕5週年，於是書店的夥伴們起心動念，想做點瘋狂的事，決定在2023年的4月至6月，延長書店營業時間，每週三、四延長營業時間至凌晨4點；週五則從早上11點營業到週一早上6點，實行「假日不打烊、藝文不斷電」。讓讀者們能在夜晚更專心、更沉浸在閱讀的美好時光中，書店也

特意聚集了電影、音樂、文學、創作、美學等主題的藝文工作者，於週末帶給讀者們不斷電的活動。在大型連鎖書店24小時營業紛紛熄燈的時期，見書店此舉可謂逆勢而行。

因書店開啟對話也帶來改變

問起想透過書店帶來什麼影響，楊雅萍





1	3	5
	4	
2		

1. 從燈飾到擺設，都環繞在「Sea To See, To See The City.」的理念。
2. 書店的書籍主題緊扣「自然」和「土地」的議題。
3. 獨立書店不只是書店，更是傳達理念的場域。
4. 在大型連鎖書店 24 小時營業紛紛熄燈的時期，書店延長營業時間此舉可謂創舉。
5. 繽紛的點餐吧台，點杯咖啡就足夠讀者泡進書海裡。

表示，與其說想透過書店傳達自己的理念，不如說，書店真真切切的為她帶來了改變。談起那些來到書店的人們，他們原先並不認識，但是因為書店，有機會開啟一場對話，人們對她提出疑問，她想要找到答案並提供解答，於是在這樣透過不間斷的問與答過程，意外的打破了她一直以來對自己的認知，也讓她對自身的了解有更清晰的輪廓。

楊雅萍談起自己開店以來令她印象深刻的故事，有天夜裡，一個醉醺醺的女性來到書店，說要買十行紙，來者顯然不是書店的客群，一開始她有些不以為然，委婉解釋這裡沒有販售十行紙，但還是忍不住問對方要買十行紙做什麼？對方表示因為要寫申請書寄到法院，詳細內容她也不記得了，但故事的最後她幫對方用電腦打好資料印出，因為她看見了對方的不容易，也想要盡微薄之力幫上一點忙。

而這位訪客也讓她反思，一直以來都覺得自己很「重視平等」，卻在當下因為對方的狀態，而不自覺的為對方貼上標籤。透過這次事件，讓她更認識自己，更確定自己的價值觀，也能夠有機會慢慢成為一個愈來愈好的人。

體驗深邃無邊的書與海

如同見書店的英文名「Sea To See」，「Sea To See, To See The City.」這裡不僅是一個空間，更是創造一場對話的開始，在這裡，讀者有機會更認識我們所居住的這座島嶼、這片海洋，以及這一個港灣城市。而這片海洋，和你眼裡的世界，如同書裡的世界一樣寬廣遼闊。

若有機會來到這坐港灣城市，請別忘了留下一杯咖啡的時間，來見書店看看，讓自己沉浸在書香氣息中，感受如同恬靜海洋般的寧靜時間。✦